

年发行量 2308 亿 筹集公益金 583 亿

## 2019中国体育彩票责任为先健康发展

2019年,中国体育彩票迎来全国统一发行25周年。在全国体彩人的共同努力、广大购彩者的大力支持下,截至2019年12月31日24时,中国体育彩票以全年2308.15亿元的发行量,为国家筹集体彩公益金583.18亿元。在中国体育彩票转型发展的关键之年,全国体彩人紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚守“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神,不忘初心,强化责任,稳步前进。

这一年,体育彩票转变发展方式,深入推动体育彩票高质量发展,坚持以人民为中心,突出责任彩票建设,强化以公益公信为核心的品牌建设,提升体彩品牌美誉度与客户体验,优化组织管理模式,有效整合资源,在合法合规的前提下筹集更多的公益金,推动体育彩票事业持续健



体彩公益金支持竞技体育

康发展。

在稳中求进健康发展的同时,体育彩票继续践行国家公益彩票的职责,为体育事业和国家公益事业的发展再立新功。支持群众体育事业方面,体彩公益金

在体育场地设施建设、体育社会组织、基层体育协会建设多点发力,进一步助力解决群众“去哪儿健身”“怎么健身”的问题。支持竞技体育事业方面,体彩公益金被广泛用于举办全国综合性

运动会、资助高水平体育后备人才培养,同时也为备战2020年东京奥运会和2022年北京冬奥会相关的体育竞赛、体育训练、体育场馆、体育交流与合作、国家队转训基地改善条件等支出提供有力保障。

在脱贫攻坚战场,体彩公益金也润物无声般静静深入百姓生活。以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金助力深度贫困地区开展扶贫工作。2019年,26.4亿元彩票公益金用于397个革命老区县区的贫困村内小型生产性公益设施建设,助力老区苏区在全面建成小康社会进程中不掉队。与此同时,体育彩票公益金还为补充全国社会保障基金、教育助学、医疗救助、抗震救灾等多项社会公益事业提供了重要支持。

在全国统一发行25周年之际,体育彩票秉承责任为先、公

益公信为核心的价值理念,以“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”为主题,带来了一场场有公益有公信,有爱也有情怀的品牌活动。除此之外,全国各级体彩机构开展了贯穿全年、遍布全国的1万余项公益体彩进社区、体彩爱心驿站、体彩助学、送文化进社区、送志愿服务进县乡等公益实践,让公益体彩更加贴近百姓,体育彩票的公益形象也更加深入人心。

2020年是全面建成小康社会的决胜之年。全国体彩人将凝心聚力,以强烈的责任感和使命感,继续开拓进取,在“建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”的道路上继续前行,践行国家公益彩票的使命,为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗! (丰佳佳)

“发现身边的公益”走进福建

## 当红色旅游遇到体育扶贫

2019年11月,由国家体育总局宣传司、国家体彩中心共同组织的“发现身边的公益”优秀公益金项目报道系列活动走进福建。中央新闻媒体采访团开展“公益八闽行 见证体彩的力量”主题新闻采访活动。在宁德市寿宁县的屏峰村和下党村,采访团对红色旅游和体育扶贫进行了深入采访。

## 红色旅游带动乡村扶贫

寿宁县位于福建省东北部,洞宫山脉南段,位居闽浙两省交界,历史悠久,文化资源丰富,被誉为“世界贯木拱廊桥之乡”“中国木拱廊桥文化之乡”。

2018年开始,每年7月下旬,宁德市寿宁县的屏峰村和下党村都会迎来近千名特殊的“运动员”,大家的目的都是奔赴一场重温历史的健身盛宴。

2018年7月,“不忘初心 难忘下党”徒步大会正式鸣锣开赛。

赛道设在寿宁县的好山好水之间——从平溪镇屏峰村出发,终点设在下党乡下党村,途经廊桥、茶山、树林、水库、古道等美景。活动设7.5公里古道体验组和13公里下乡挑战组,但无论哪个组别,“党群连心路”都是必经之路。

“党群连心路”是习近平总书记在1989年时任宁德地委书记时步行两个多小时到下党乡调研扶贫的路线。通过重温习总书记“九赴寿宁、三进下党”的历史,重现习总书记当年“戴一顶草帽,披一条毛巾,拄一条木杖,喝一碗凉茶、绿豆汤,吃一顿下党味道的饭”的画面,带领大家深入学习“滴水穿石”“弱鸟先飞”“四下基层”等精神。

## 体彩公益金让赛事升级

有了第一届的经验,2019年的比赛从徒步大会“升级”为越野赛,赛道由13公里升级为35公里,专业性进一步提升。

据了解,徒步大会和越野赛得到了福建省市县各级体育部门的大力支持,活动组织经费的近三分之二都由体彩公益金支持。屏峰村党支部书记尧国斌说:“除了活动经费,体彩公益金也在步道建设等基础设施修缮方面给予了很大的帮助,可以说没有体彩公益金的支持,我们的活动无法成功地举办和延续。”

## 体彩助力创新扶贫模式

为了让选手们品尝到地道的寿宁美食,比赛当日,村民们都会在起点为选手提供特色饮食,赛事的补给品也提供了习近平总书记当年走进下党品尝的凉茶、绿豆汤以及下党当地的土特产品,形成了独特的“下党味道”。

如今,这条“党群连心路”早已成为下党村的红色旅游新地标,不少单位纷纷组织大家前来实地体验学习。两年来,通过徒步大会及越野赛,累计接待游客达



越野赛活动举办的费用近三分之二来自体彩公益金

十几万人次,下党村不少产品“脱销”,直接拉动了当地经济发展。

“可以说,两届比赛的成功举办,有力推动了屏峰村和下党村脱贫工作。体育赛事+红色旅游的方式带动了地方特产和民俗文化的宣传,也把全民健身的热情带到了大家身边。”尧国斌介绍说。

通过两次活动的举办,当地的各项基础设施在有条不紊地建设着。目前从屏峰村到下党村的公路正在修建,而这也是两次活

动给当地带来的改变。道路不仅可以为后续的比赛提供便利,更方便了当地百姓的出行。

尧国斌表示,“两届比赛过后,村民的热情十分高涨,都希望能够继续办下去。相信通过逐年经验的积累,在体彩公益金的支持下,我们的工作也会做得越来越好,进而打造出‘体育+红色旅游+精准扶贫’的经济增长新模式,走出有闽东特色的乡村振兴之路。” (丁珊珊)

全国中出2注1000万头奖

## 元旦开奖! 大乐透筹集公益金1.04亿

本报讯 记者金海燕报道 1月1日,体彩大乐透迎来2020年第一期开奖,第20001期前区开出号码17、25、26、32、34;后区开出号码04、07。本期通过2.90亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金1.04亿元。本期全国共中出2注一等奖,单注奖金为1000万元,分落北京、浙江。

数据显示,北京中出的

1000万元出自西城区,中奖彩票为一张12+2复式票,共中出一等奖1注、四等奖35注、六等奖210注、八等奖350注、九等奖196注,单票擒奖1015万元。

浙江中出的1000万元出自杭州,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

稍显遗憾的是,由于未采用追加投注,本期来自北京、浙江的

两地幸运购彩者,在单注一等奖方面均少拿了800万元,从而无缘单注1800万元的追加封顶一等奖。

二等奖开出95注,每注奖金为14.56万元;其中26注采用追加投注,每注多得奖金11.65万元。追加后,二等奖单注总奖金为26.21万元。

三等奖开出122注,单注奖金固定为1万元。

奖号方面,前区17、25、26、32、34主要分布在大号区间,0号段上的小号隐身。最小号码开出1号段上的17;2号段上开出25、26一对连号组合;3号段上开出32、34;最大号码开出34。

后区开出04、07一小一大号码。其中07复制上期(第19150期)奖号,该号于最近5期之内开出了3次,较热。最近5期,后区

奖号的大小号码数量比为7比3,大号明显占优。

冷号方面,截至目前,前区的15已有28期没有露面,正持续走冷。此外,前区和后区均没有超过20期没有开出的号码。

奖池方面,本期开奖结束后,13.87亿元滚存至1月4日(周六)开奖的第20002期。这一水位较上期略有上涨。